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Az európai uniós migrációs paktum valódi célja az illegális migrációnak nem a meg­
fékezése, hanem a legális mederbe terelése egy olyan jogi struktúra intézményesítésével, 
amely kiskapuk és részletszabályok útján az európai elit bevándorláspárti törekvéseit 
szolgálja. A paktum – miután széles körű ellátási kötelezettséget követel meg az állam­
tól a migránsok javára – számottevő költségvetési terhet ró azon tagországokra, ame­
lyek Brüsszel elvárásainak megfelelően végrehajtják. A jogszabálycsomag súlyos bün­
tetéseket helyez kilátásba azon országok ellen, amelyek nem fogadnak be migránsokat. 
Amennyiben egy Brüsszel-párti bábkormány kerülne hatalomra Magyarországon, az új 
uniós szabályok kritikátlan végrehajtásával hazánk rövid időn belül bevándorlóországgá 
válna, súlyos anyagi áldozatokat követelve az adófizetőktől.

Továbbra is jelentős migrációs nyomás éri Európát

Kontinensünk a globális migrációs nyomás egyik legjelentősebb célterülete. Európa stabilitása, 
jogállami keretei és szociális rendszerei miatt a tömeges bevándorlás nagy része ide irányul, 
akár közvetlen belépéssel, akár többlépcsős folyamaton keresztül. Az uniós becslések szerint 
évente továbbra is több mint 1 millió menedékkérelem érkezik az EU-ba. Az Eurostat adatai 
alapján 2023-ban 1 049 500 menedékkérelmet adtak be, 2024-ben 912 000-et.1 Ezenkívül az 
Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (Frontex) adatai szerint 239 000 fő próbált a zöld-
határon vagy másutt törvénytelenül bejutni az unió területére.2

Az Európai Unió új migrációs és menekültügyi paktuma elviekben ezekre a kihívásokra igye-
kezne választ adni, a jogszabálycsomag mélyebb vizsgálatával azonban egészen más kép tá-
rul elénk. A paktum összetett jogi rendszerrel dolgozik, tág értelmezési keretet és tudatosan 
nyitva hagyott kiskapukat tartalmaz, amelyek számottevő fenyegetést jelentenek a nemzeti 
szuverenitásra. A szóban forgó szabályok valódi célja – egy sajátos jogi eszközrendszer 
megteremtésével – az illegális migrációnak nem a megfékezése, hanem sokkal inkább 
a legális mederbe terelése. A különbséget a Brüsszel által korábban erőltetett, kötelező 
kvótákon alapuló elosztási mechanizmushoz képest pusztán az jelenti, hogy az új koncepció 
burkoltan, részletszabályok útján kísérli meg a migrációpárti agendát keresztülvinni a tag
állami kormányokon. Mindezek fényében nem meglepő, hogy Magyarország a kezdetektől el-
lenzi a jogszabálycsomagot, és elzárkózik a végrehajtásától.

1	 Forrás: https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Asylum_applications_-_annual_statistics 
2	 Forrás: https://home-affairs.ec.europa.eu/news/seven-facts-help-understand-migration-2025-09-23_en 

https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Asylum_applications_-_annual_statistics
https://home-affairs.ec.europa.eu/news/seven-facts-help-understand-migration-2025-09-23_en
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A tömeges bevándorlást ösztönzik a jogszabály kiskapui

Bár a paktum látszólagos célja a külső határok védelme, a gyakorlatban az illegálisan érkezők 
jelentős része menedékkérelmet nyújt be, ezáltal bekerül az uniós jog által védett eljárási térbe. 
Miután a visszaküldés jogi szempontból bonyolult, időigényes folyamat, és sok esetben egyál-
talán nem hajtható végre, az ideiglenes jelenlét könnyen tartóssá válhat, amit az új jogszabály-
csomag kifejezetten elő is segít.

Az uniós rendelkezések gyors eljárást írnak elő, így a beérkezők regisztrációjára akár öt-hat 
nap alatt sor kerülhet. Ez lehetővé teszi, hogy aki menedékkérelmet nyújt be, az az eljárás teljes 
ideje alatt a tagállam területén maradjon, függetlenül attól, hogy a kérelem végül megalapozott-
nak bizonyul-e. Ezt a logikát folytatja és erősíti a paktum 3. cikkének értelmezési nyitottsága 
is. A szabályozás nem rögzíti egyértelműen, hogy a határ menti előzetes vizsgálat kötelezett-
sége mikor keletkezik. Ezenfelül kivételes beléptetés vagy rendkívüli helyzet esetén a kérelem 
már az ország területén is benyújtható. Ebben az esetben az ügy automatikusan kikerül a szi-
gorúbb határ menti szűrés alól, és belföldi menekültügyi eljárásként folytatódik. A jogi státusz 
ezzel megváltozik: a kérelmező már nem egy határon feltartóztatott személy, hanem az adott 
tagállam területén jogszerűen tartózkodó migráns, aki az eljárás ideje alatt nem utasítható ki.

A rendszer egyik legfontosabb, mégis legkevésbé látható kiskapuja a családegyesítés intézmé-
nye. Az uniós jog a családi egység fenntartását alapelvként kezeli, amelytől a tagállamok csak 
kivételes esetben térhetnek el. Ennek következtében egy befogadott személy után a további 
családtagok érkezése lényegében egy jogilag kikényszeríthető folyamat. Ez a mechanizmus 
megsokszorozza a befogadás tényleges társadalmi hatását és költségeit, ám a hivatalos statisz-
tikák rendszerint csak az első belépőt veszik figyelembe. Ebből következik, hogy az 1 millió 
évenkénti kérelem a gyakorlatban akár 6-7 millió migránst is jelenthet Európában.

A szolidaritási mechanizmus a kényszer-betelepítés eszköze

Különösen aggályos a paktum szolidaritási mechanizmusa, amely további jogi mozgásteret te-
remt a brüsszeli migrációpárti törekvések érvényesítésének. A 44. a) cikk értelmében a tag
államok a szolidaritási kötelezettségüket nem kizárólag pénzügyi hozzájárulással, hanem 
migránsok átvételével is teljesíthetik. A szabályozás egyrészt nem tiltja, hogy egy kormány 
kizárólag az áttelepítés mellett döntsön, mi több, azt sem, hogy a rá eső aránynál több személyt 
fogadjon be. Mindezt erősíti a 44. k) cikkben rögzített számítási rendszer, amely a hozzájárulás 
mértékét a lakosságszám és a GDP alapján határozza meg 50-50 százalékos aránnyal. A pak-
tumban képlettel levezetett mechanizmus azonban nem veszi figyelembe sem az egyes orszá-
gok befogadóképességét, sem a meglévő társadalmi és intézményi terhelést.
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Hazánk esetében a lakosságszám és a GDP alapján számított arány 1,5-2 százalék körül alakul. 
(Magyarország az EU lakosságának 2,1 százalékát teszi ki, a GDP aránya pedig 1,2 százalék.)3 
Évi 1 millió jelentkezővel számolva az országra osztott bevándorlók száma 15 ezer fő évente 
– ami Tapolca lakosságának felel meg –, ez a szám viszont nem tartalmazza a családegyesítés, 
valamint az esetleges kvótán felüli vállalás eredményeként érkező migránsokat. Amennyiben 
egy Brüsszel-párti kormányzat kerülne hatalomra Magyarországon, amely a paktumot 
az Európai Bizottság elvárásainak megfelelően értelmezi, és kritikátlanul végrehajtja, 
néhány év alatt akár több százezer bevándorló közvetlen beáramlását teheti lehetővé. 
Ráadásul a családegyesítési szabályok révén ez a szám rövid időn belül a többszörösére 
nőhet.

A paktum említett része objektívan (lakosság- és GDP-arányosan) határozza meg a befoga-
dás mértékét, a jogszabály szövegébe csempészett „korábbi befogadásalapú elosztás” viszont 
már szubjektív – és hazánk számára szintén erősen kockázatos – megítélés alá tartozik. Ebben 
a felvételre kerülő személyek számát, valamint az áttelepítésre vonatkozó arányt – az egyes 
tagállamok kapacitása és korábbi hozzájárulása alapján – az Európai Bizottságnak kell meg-
határoznia. Azok az országok, amelyek korábban jelentős migrációs nyomás alatt álltak, és 
a területükön nagyszámú menedékkérő tartózkodik, az Ursula von der Leyen által vezetett 
testület mérlegelése során kedvezőbb pozícióba kerülnek. Mivel Magyarország a határvédelem 
fontosságára és a polgárok biztonságának garantálására fókuszálva korábban nem engedte be 
a migránsokat, fennáll annak a veszélye, hogy a bizottság a szubjektív mérlegelés eredményeként 
arányaiban jóval nagyobb szolidaritási hozzájárulással fogja sújtani hazánkat.

Példátlan terheket róna Magyarországra a paktum végrehajtása

A paktum előírja, hogy a tagállamoknak biztosítaniuk kell a migránsok hozzáférését meg
határozott jogokhoz és ellátásokhoz, ami számottevő költségvetési és intézményi terhekkel jár.  
Az integrációs intézkedések tekintetében a jogszabály kötelező minimumszintet ír elő, amely-
ben szerepel kulturális tréning, nyelvoktatás, szociális munka, illetve lakhatási program is. 
Amennyiben a tagországok ezt nem teljesítik, szankcionálhatóvá válnak, még abban az eset-
ben is, ha a bevándorlók nem kívánnak részt venni a programokban és integrálódni. Ezenkívül 
a menekültstátuszúak számára az uniós állampolgárokéval szinte azonos szintű ellátást kell 
nyújtania a befogadó országnak. Az Európai Bizottság záros határidőn belül helyszíni ellenőr-
zéseket végezhet abból a célból, hogy meggyőződjön a rendelet betartásáról, és a legkisebb 
eltérés esetén is kötelezettségszegést állapíthat meg, továbbá eljárást indíthat a tagállam ellen.

3	 Forrás: https://ec.europa.eu/eurostat/documents/4187653/18051228/HUPresidencyInfographic_EN.pdf/b47aff20-4896-ff04-31dd-42075df8a82d?t= 
1719501508191 

https://ec.europa.eu/eurostat/documents/4187653/18051228/HUPresidencyInfographic_EN.pdf/b47aff20-4896-ff04-31dd-42075df8a82d?t=1719501508191
https://ec.europa.eu/eurostat/documents/4187653/18051228/HUPresidencyInfographic_EN.pdf/b47aff20-4896-ff04-31dd-42075df8a82d?t=1719501508191
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A folyamat a gyakorlatban a következőképpen nézne ki. Ha egy bevándorló Magyarországra 
érkezik, és – szóban vagy írásban – benyújtja kérelmét, akkor e ponttól kezdve nemcsak a moz-
gását tilos korlátozni, de a szükséges ellátását is biztosítani kell, sőt fél éven belül munkát is 
keríteni kell neki. Ha már van munkaviszonya, akkor megalapozottan feltehető, hogy le fog 
telepedni az országban, és nem megy tovább más tagállamba. Jogosulttá válik az oktatásra, 
a szociális és egészségügyi ellátásra, valamint a családja is követheti. Amennyiben az állam 
nem biztosítja a meghatározott uniós előírásokat, akkor Brüsszel kötelezettségszegési eljárást 
indíthat ellene.

Mivel a tagállamok kötelesek biztosítani a bevándorlóknak az említett jogosultságokat, elveszí-
tik azt a képességüket, hogy maguk határozzák meg a menekültstátusz tartalmát, elbírálását, 
illetve az integrációs feltételeket, így végső soron képtelenek lesznek saját társadalmi és gaz-
dasági berendezkedésük megőrzésére. A paktum a bevezetett szankcionálási lehetőségek­
kel újabb eszközöket ad a Magyarországot rendszeresen politikai és ideológiai okokból 
támadó Európai Bizottság kezébe, hogy bevándorláspárti koncepcióját ráerőltethesse 
hazánkra.

Az uniós migrációs paktum 2026 júniusában – két hónappal a hazai országgyűlési választás 
után – fog hatályba lépni. A Szuverenitásvédelmi Kutatóintézet értékelése alapján kijelenthető, 
hazánk nemzeti érdeke egyértelműen az, hogy ne hajtsa végre az új rendelkezéseket. A kutató-
intézet felhívja továbbá a figyelmet, hogy egy esetleges Brüsszel-párti kormányzat a migráció-
párti politika végrehajtásával veszélybe sodorná Magyarország szuverenitását.


